

# Дошли до последней ступени

«Эксперт» №12 (844)

25 марта 2013

<http://expert.ru/expert/2013/12/doshli-do-poslednej-stupeni/>

В Химках открылось новое предприятие по разработке и производству биотехнологических препаратов.

По мнению председателя совета директоров ЦВТ «Химрар» **Андрея Иващенко**, развитие фармацевтики предполагает несколько стандартных фаз: сначала торговля импортными препаратами, потом производство дженериков, затем, из-за конкуренции между внутренними производителями, появляется спрос на новые технологии и международные стандарты GMP для лекарственных средств. В последнюю фазу, по мнению Иващенко, сейчас и вступает Россия. И только после ее завершения на рынок приходит «большая фарма» — мировые фармацевтические гиганты со своими локализационными проектами.

Компания «БиоИнтегратор» основана «Химраром» еще в 2010 году, как раз в фазе GMP. Изначально ее целью была разработка дженериков, а также собственных препаратов для лечения онкологических заболеваний. Но промышленную площадку компания получила только сейчас. Производственные мощности «БиоИнтегратора» разместились на площади 1500 кв. м, из которых 700 кв. м занимают так называемые чистые помещения, построенные по стандартам GMP. Предприятие будет осуществлять полный цикл производства биотехнологических препаратов на основе эукариотических и бактериальных продуцентов, от клеточного банка продуцентов (то есть сырья) до готовой потребительской продукции.

В феврале этого года «БиоИнтегратор» получил лицензию на производство субстанций, получаемых методами биотехнологического синтеза, и стерильных биотехнологических препаратов. Всего предприятие будет производить 12 видов препаратов: девять — по линии импортозамещения, три — оригинальные средства собственной разработки.

Напомним, «Химрар» осуществляет амбициозную инвестиционную программу по развитию в России современных фармацевтических и биотехнологических производств с общим объемом инвестиций более 4,7 млрд рублей.